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В период действия особого противопожарного режима на территории Богучанского района  Красноярского края, в зоне ответственности Богучанского ОППО-7 личный состав Краевого учреждения «Противопожарная охрана Красноярского края» жителям в очередной раз разъясняются требования пожарной безопасности, о недопущении выжигания сухой растительности, разведении костров, сжигании мусора в пожароопасный период, а также о необходимости уборки придомовой территории от сухой травянистой растительности и мусора, в первую очередь патруль захватывает окраины деревень и поселков, примыкающие к лесным массивам. 
При патрулировании населенных пунктов дежурные караулы распространяют памятки в почтовые ящики не только о правилах пожарной безопасности в быту, но и об административной ответственности за нарушение требований законодательных актов Российской Федерации «Об использования открытого огня и разведения костров».

В связи с продлением самоизоляции из-за коронавирусной инфекции (2019-nCoV) личный состав проводит разъяснительные беседы с применением индивидуальных средств защиты.
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