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Приложение № 4
к паспорту муниципальной
 программы Такучетского  сельсовета
«Мой дом Такучет» 

1. Паспорт Подпрограммы № 1
«Благоустройство территории Такучетского сельсовета»
Муниципальной  программы Такучетского  сельсовета «Мой дом Такучет» 

	Наименование подпрограммы
	«Благоустройство территории Такучетского сельсовета» (далее по тексту  Подпрограмма)

	Наименование
муниципальной программы
	Муниципальная программа Такучетского сельсовета «Мой дом Такучет» 

	Муниципальный заказчик-координатор подпрограммы
	Администрация Такучетского сельсовета

	Главные распорядители бюджетных средств
	Администрация Такучетского сельсовета

	Цель подпрограммы
	Совершенствование системы комплексного благоустройства, обеспечение чистоты и порядка, создание комфортных и безопасных условий проживания и отдыха населения.

	Задачи подпрограммы
	1. Содержание сети уличного освещения;
2. Обустройство и содержание мест массового отдыха и объектов внешнего благоустройства.
3. Привлечение жителей к участию в решении проблем благоустройства территории сельского поселения.
4.Создание условий для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории п. Такучет


	Целевые индикаторы
	1.Процент привлечения населения  муниципального  образования к работам  по   благоустройству;
2. 2.Доля освещенных улиц и переулков;
3.Количество обустроенных мест массового отдыха.
4.Экономия электрической энергии


	Сроки реализации подпрограммы
	2022-2024  годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем финансирования 1 817 942,09 рублей, из них по годам:
2022 год – 1 104 142,09 рублей;
2023 год – 353 600,00 рублей;
2024 год – 360 200,00 рублей;
За счет краевого бюджета 348 600,00  рублей, в том числе:
2022 год – 116 200,00  рублей;
2023 год – 116 200,00 рублей;
2024 год – 116 200,00 рублей;




2. Основные разделы Подпрограммы
2.1. Постановка общепоселковой проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы

	В последнее время повышенное внимание уделяется благоустройству территории Такучетского сельсовета (далее – территории). Повышение уровня благоустройства территории стимулирует позитивные тенденции в социально-экономическом развитии муниципального образования, как следствие, повышение качества жизни населения.
Данная подпрограмма разработана для удовлетворения потребности населения в обеспечении экологической безопасности, улучшения гармоничной архитектурно-ландшафтной среды с целью реализации эффективной и качественной работы по благоустройству и озеленению территории, связанной с мобилизацией финансовых и организационных ресурсов.
Между тем на изменение уровня благоустройства территорий сказывается влияние факторов, воздействие которых заставляет регулярно проводить мероприятия по сохранению объектов благоустройства и направленные на поддержание уровня комфортности проживания. Кроме природных факторов износу объектов благоустройства способствует увеличение интенсивности эксплуатационного воздействия.
Уровень благоустройства представляет собой широкий круг взаимосвязанных технических, экономических и организационных вопросов, решение которых должно учитывать соответствие уровня благоустройства общим направлениям социально-экономического развития.
Стоит отметить недостаточный уровень развития системы уличного освещения на территории Такучетского сельсовета. Проблема заключается в неудовлетворительном состоянии сетей уличного освещения, использовании устаревших технологий при эксплуатации. Реконструкция старых сетей уличного освещения позволит создать более безопасные условия для проживания жителей Такучетского  сельсовета.
[bookmark: _GoBack]Общая протяженность освещенных частей улиц, проездов по состоянию на 01.01.2022 года составляет 7,17 км. (80%). В 2021 году были приобретены 10 светодиодных светильника.
Ежегодно с наступлением весенне-летнего периода, в целях сбора и удаления накопившегося за зимний период неорганизованного бытового и хозяйственного мусора, улучшения санитарного и технического состояния объектов благоустройства на территории Такучетского сельсовета организуется вывоз мусора, уборка свалки, с привлечением транспорта, проводятся субботники. 
В настоящее время важной проблемой является - формирование общественного экологического сознания. Администрацией Такучетского сельсовета поставлена задача по формированию экологической культуры несовершеннолетних граждан на основе трудового развития личности. Для этого в каникулярный период планируется организация работы по благоустройству поселка, с привлечением несовершеннолетних граждан с 14 до 18 лет в количестве 5 человек, с целью формирования у подростков экологической культуры, которая складывается из ответственного отношения:
к природе, к себе как составной части природы, к окружающему нас миру.
В администрации Такучетского сельсовета создана административная комиссия, которая проводит заседания и в пределах своей компетенции составляет протоколы об административных правонарушениях. 
Основной проблемой сдерживающей комплексную работу по благоустройству территории села является ограниченность финансовых ресурсов. 
Основными причинами возникновения проблем в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории п.Такучет являются:
-отсутствие контроля за получаемыми, производимыми, транспортируемыми и потребляемыми энергоресурсами ввиду недостаточной оснащенности приборами учета, как производителей, так и потребителей энергоресурсов;
-низкая энергетическая эффективность объектов коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда, объектов бюджетной сферы, связанная с высокой долей устаревшего оборудования, изношенных коммунальных сетей, ветхих жилых и общественных зданий;
-недостаточная и не всегда качественная профессиональная подготовка специалистов в области энергосбережения и эффективного использования энергетических ресурсов в связи с отсутствием системы подготовки таких специалистов в муниципальных учреждениях, на предприятиях;
-отсутствие пропаганды энергосбережения и условий, стимулирующих к энергосбережению, из-за отсутствия информационной системы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 
Программно-целевой подход к решению проблем благоустройства населенного пункта необходим, так как без стройной комплексной системы благоустройства Такучетского сельсовета невозможно добиться каких-либо значимых результатов в обеспечении комфортных условий для деятельности и отдыха жителей поселения. Важна четкая согласованность действий Администрации Такучетского сельсовета и предприятий, обеспечивающих жизнедеятельность поселения и занимающихся благоустройством. Определение перспектив благоустройства муниципального образования позволит добиться сосредоточения средств на решение поставленных задач.

2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы
Основной целью Подпрограммы является совершенствование системы комплексного благоустройства, обеспечение чистоты и порядка, создание комфортных и безопасных условий проживания и отдыха населения.
         Задачи Подпрограммы:
1. Содержание сети уличного освещения;
2. Обустройство и содержание мест массового отдыха и объектов внешнего благоустройства.
3. Привлечение жителей к участию в решении проблем благоустройства территории сельского поселения.
4. Создание условий для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории п. Такучет.
Сроки реализации Подпрограммы - 2022 – 2024годы.
Целевые индикаторы Подпрограммы отражены в приложении №1 к данной подпрограмме.

2.3.Механизм  реализации Подпрограммы.

Источником финансирования Подпрограммы является бюджет сельсовета. Главным распорядителем бюджетных средств  является  Администрация Такучетского сельсовета. 
Финансирование мероприятий, предусмотренных Подпрограммой, осуществляется в порядке и за счет средств, которые предусмотрены для соответствующих мероприятий подпрограмм. При поступлении средств на лицевой счет распорядителя, производятся кассовые расходы.

2.4.Управление Подпрограммой и контроль за ходом выполнения Подпрограммы.
Контроль за ходом выполнения реализации Подпрограммы осуществляет администрация Такучетского сельсовета.
Администрация Такучетского сельсовета, ответственная за реализацию Подпрограммы, организует ведение отчетности по реализации утвержденной Подпрограммы по установленной форме.

2.5. Оценка социально-экономической эффективности.
В результате реализации Подпрограммы ожидается:
- улучшение экологического состояния, повышение эстетического качества и благоустроенности Такучетского сельсовета;
 - формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения.

2.6. Мероприятия подпрограммы.
В Подпрограмму включены следующие мероприятия:
-содержание сети уличного освещения;
-прочее благоустройство;
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности
-организация и проведение патриотической работы.



2.7.Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение Подпрограммы) с указанием источников финансирования.
Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств местного и краевого бюджета.
В соответствии с бюджетом принимаемых расходных обязательств общий объем финансирования подпрограммы из всех источников предусматривается в размере   1 820 942,09 рублей, из них по годам:
2022 год – 1 104 142,00 рублей;
2023 год – 353 600,00 рублей;
2024 год – 360 200,00 рублей;
За счет краевого бюджета 348 600,00  рублей, в том числе:
2022 год – 116 200,00  рублей;
2023 год – 116 200,00 рублей;
2024 год – 116 200,00 рублей;

Информация о мероприятиях по подпрограмме с указанием объема средств на их реализацию и ожидаемых результатов отображена в приложении №2 к данной подпрограмме.
